

07593

## ОКРЫТАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕЖВУЗОВСКАЯ ОЛИМПИАДА «ОРМО»

## ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ

## заключительного этапа

Шифр

ет	математика												
т	1												
	11												
ия	Г	а	л	ц	е	в							
	А	л	е	к	с	а	н	а	р				
во	Т	ч	м	у	р	о	в	ч	ч				
ождения	2	7			0	6			2	0	0	6	
	Число						Месяц		Год				
	Узбекистан												
(пр: Томская обл., инградская область)	Узбекистан, г. Ташкент												
иципального образования , деревня, село, город)	город												
нный пункт (пр: Томск, во, Псков)	Ташкент												
е наименование вательного учреждения, ом Вы обучаетесь в время	Специализированная Средняя общеобразовательная школа № 60 имени Тете												

сие на обработку моих персональных данных и информирование меня посредством sms и e-mail  
ультатах и всех дальнейших мероприятиях, связанных с олимпиадой

Личная подпись

Ташкент

## Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
111	27.03	Корсаков Е.Е.	W

№3. Докажите, что для всех  $a > 0$   
 $b > 0$   
 $c > 0$  выполняется:

$$\frac{2a}{3(b+c)} + \frac{2b}{3(a+c)} + \frac{2c}{3(a+b)} \geq 1.$$

1	2	3	4	5	Σ
0	2	5	7	0	14

Приведем дроби в левую часть к общему знаменателю

$$\frac{2a \cdot 3(a+c) \cdot 3(a+b) + 2b \cdot 3(b+c) \cdot 3(a+b) + 2c \cdot 3(b+c) \cdot 3(a+c)}{3 \cdot 3 \cdot 3 \cdot (a+b)(a+c)(b+c)} \geq 1$$

$$\frac{2a^3 + 2a^2b + 2a^2c + 2ab^2 + 2ab^2 + 2ab^2 + 2ab^2 + 2a^3 + 2ac^2 + 2bc^2 + 2abc}{3(a+b)(a+c)(b+c)} \geq 1$$

Вычтем из обеих частей 1 и снова приведем левую часть к общему знаменателю.

- 1 пример выч.

$$\frac{2a^3 + 2a^2b + 2a^2c + 2ab^2 + 2ab^2 + 2ab^2 + 2ab^2 + 2a^3 + 2ac^2 + 2bc^2 + 2abc}{3(a+b)(a+c)(b+c)} - \frac{3(a+b)(a+c)(b+c)}{3(a+b)(a+c)(b+c)} = \frac{-3a^2b - 3a^2c - 3abc - 3ac^2 - 3ab^2 - 3abc - 3b^2c - 3bc^2}{3(a+b)(a+c)(b+c)}$$

$$- \frac{3abc - 3b^2c - 3bc^2}{3(a+b)(a+c)(b+c)}$$



13 (продолжение)  
Спрингеров, май 1981 г.

$$(a^3 + b^3 + c^3 - a^2b - a^2c - ab^2 - b^2c - ac^2 - bc^2) \neq 0$$

$$3(a+b)(a+c)(b+c)$$

Вопросы в параметрах зависят из 4 элементов  
тема, одна из которых - число 3 ( $> a$ ),  
все другие являются суммой двух положительных  
чисел  $T, u$ . Всп-е в параметрах не определено.

Параметры  $a, b, c$   
числа.

$$a^3 - a^2b - ab^2 + b^3 - a^3 - a^2c - ac^2 + c^3 + b^3 - bc^2 - bc^2 + c^3$$

Спрингеров:

$$\begin{aligned} & (a^2/a - b^2/a) + a^2/a - c^2/a + b^2/b - c^2/b - c^2/b - c) \\ & (a^2 - b^2)/(a-b) + (a^2 - c^2)/(a-c) + (b^2 - c^2)/(b-c) \end{aligned}$$

$$\text{известно: } x^2 - y^2 = (x-y)(x+y)$$

Тогда  $(a^2 - b^2)/(a-b) = (a+b)$

$$(a+b) + (a-c) + (b-c)$$

Вопросы зависят из 3 элементов  
каждое из которых является суммой  
кватрнго элемента и суммы двух положительных  
чисел и т.д. не может быть отрицательным.



№3 (прод.)

Т.е., формула не верна, (при  $a, b, c > 0$ )

$$\frac{(a-b)^2 (a+b) + (b-a)^2 (a+c) + (b-c)^2 (b+c)}{3(a+b)(a+c)(b+c)} \neq 0,$$

это явно неверно

$$\frac{a^2}{3(b+c)} + \frac{b^2}{3(a+c)} + \frac{c^2}{3(a+b)} \geq \frac{1}{3}, \text{ это и требуется доказать.}$$

№4. Дано уравнение  $ax^3 - ax^2 + bx + b = 0$  и дана замена  
 корней  $a(x-x_1)/(x-x_2)/(x-x_3)$ .

Раскрывая выражение, получим:

$$ax^3 - ax^2 + bx + b = a(x^3 + a(x_1+x_2+x_3) \cdot x^2 + a(x_1x_2+x_1x_3+x_2x_3) \cdot x - a x_1 \cdot x_2 \cdot x_3)$$

Т.к. 2 уравнения равны, значит при соответствующих значениях они равны. Имеем:

$$\begin{cases} -a = -a(x_1+x_2+x_3) \\ a(x_1x_2+x_1x_3+x_2x_3) = 0 \\ -ax_1x_2x_3 = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} x_1+x_2+x_3 = 1 \\ x_1x_2+x_1x_3+x_2x_3 = \frac{1}{a} \\ x_1x_2x_3 = -\frac{1}{a} \end{cases}$$

Преобразуем искомые выражения:

$$(x_1+x_2+x_3) \left( \frac{1}{x_1} + \frac{1}{x_2} + \frac{1}{x_3} \right) = (x_1+x_2+x_3) \cdot \frac{x_1x_2+x_1x_3+x_2x_3}{x_1x_2x_3}$$





№4 (продол)  
С факторами

$$\begin{cases} x_1 + x_2 + x_3 = 1 \\ x_1 x_2 + x_1 x_3 + x_2 x_3 = \frac{b}{a} \\ x_1 x_2 x_3 = -\frac{b}{a} \end{cases}$$

используя известные приемы находим:

$$1. \frac{\frac{b}{a}}{-\frac{b}{a}} = -1 \text{ (при } a \neq 0, b \neq 0)$$

это и требуется доказать.

№2. Преобразовать уравнение, используя сокращения.

$$\begin{aligned} & \frac{p(x^2 - 2023)}{q(x^2 - 2023)} - \frac{x^2 - 2022}{q} = 0 \Rightarrow \\ & \Rightarrow \frac{p(x^2 - 2023) - (x^2 - 2022)q}{q(x^2 - 2023)} = 0 \Rightarrow \\ & \Rightarrow (x^2 - 2023)p - (x^2 - 2022)q = 0 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & \Rightarrow (x^2 - 2023)p = (x^2 - 2022)q \\ & \Rightarrow \frac{(x^2 - 2023)p}{(x^2 - 2022)q} = 1 \Rightarrow \frac{p}{q} = \frac{(x^2 - 2022)}{(x^2 - 2023)} \end{aligned}$$

Тогда  $D(f) = (-\infty; 2023) \cup (2023; \infty)$   
 $D(g) = (-\infty; \sqrt{2023}) \cup (\sqrt{2023}; \infty)$





10) Рассмотреть

$$f(x) = \sqrt[2]{\sqrt{x^2 - 2023}} \quad \text{и} \quad g(x) = \sqrt[2]{x^2 - 2023} \sqrt[2]{x^2}$$

$$\text{Обл. } f(x) \quad \text{и} \quad g(x) = (-\infty; -\sqrt{2023}] \cup [\sqrt{2023}; +\infty)$$

$$x^2 - 2023 > 0 \Rightarrow x^2 > 2023$$

При этом соответствующие функции

(показательная  $f(x)$  и логарифмическая  $g(x)$ )

симметричны (т.к. зависят от  $|x^2|$ ) в комплексной

плоскости от  $|x|$  симметричны относительно

т.к.  $f(x)$  и  $g(x)$  зависят от  $x^2$ , то если

$x_1$  - корень,  $-x_1$  - тоже корень. Тогда

корней четное число, а с учетом комплексной

плоскости четное число в комплексной плоскости

и корней может быть либо 0, либо 2.

Сравним значения при  $x \in (\sqrt{2023}; \sqrt{2025})$

$$\lim_{x \rightarrow \sqrt{2023}+0} \sqrt[2]{\sqrt{x^2 - 2023}} = \lim_{x^2 \rightarrow 2023+0} \sqrt[2]{\sqrt{x^2 - 2023}}$$

Т.к. логарифмическая с убывающей  $\Rightarrow$  уменьшится с ростом  $\Rightarrow$  увеличением аргумента,

$$\lim_{x \rightarrow \sqrt{2023}+0} \sqrt[2]{\sqrt{x^2 - 2023}} = \lim_{x \rightarrow \sqrt{2023}+0} \sqrt[2]{\sqrt{x^2 - 2023}}$$

$$g(\sqrt{2023}) = \sqrt[2]{2} = \sqrt[2]{2} \quad (x > 0)$$





на/пропор.)

$$f(\sqrt{2024}) = 2 \log 2 = 1, \quad g(\sqrt{2024}) = \log 2^2 = 2 \log 2 = \log 4.$$

т.к.  $4 < 10$ , то  $\log 4 < 1$ .

Значит,  $f(\sqrt{2024}) > g(\sqrt{2024})$

$$f(\sqrt{2025}) = 2 \log 2, \quad g(\sqrt{2025}) = \log 2^3 = \log 8.$$

т.о. ~~мы получили~~ ~~у нас~~ ~~2 ответа~~.

ответ 2.

✓  
5